

данные и информацию соответствующим государствам по возможности в кратчайшие сроки.

Принцип XII

Как только получены первичные данные и обработанные данные по территории, находящейся под его юрисдикцией, зондируемому государству предоставляется доступ к ним на недискриминационной основе и на разумных условиях оплаты. Зондируемому государству предоставляется также доступ к проанализированной информации по территории, находящейся под его юрисдикцией, которой располагает любое государство, участвующее в деятельности по дистанционному зондированию, на той же основе и тех же условиях, особо принимая во внимание нужды и интересы развивающихся стран.

Принцип XIII

Для поощрения и активизации международного сотрудничества, особенно с учетом нужд развивающихся стран, государство, осуществляющее дистанционное зондирование Земли из космического пространства, вступает, по просьбе, в консультации с государством, территория которого зондируется, с целью предоставления возможностей участия и увеличения получаемых от этого взаимных выгод.

Принцип XIV

В соответствии со статьей VI Договора о принципах деятельности государств по исследованию и использованию космического пространства, включая Луну и другие небесные тела, государства, эксплуатирующие спутники дистанционного зондирования, несут международную ответственность за свою деятельность и обеспечивают, чтобы такая деятельность проводилась в соответствии с настоящими принципами и нормами международного права, независимо от того, осуществляется она правительственными органами или неправительственными юридическими лицами или в рамках международных организаций, членами которых такие государства являются. Настоящий принцип не затрагивает применимости норм международного права об ответственности государств и том, что касается деятельности по дистанционному зондированию.

Принцип XV

Любой спор, возникающий из применения настоящих принципов, разрешается с помощью установленных процедур мирного урегулирования споров.

41/66. Вопрос о пересмотре Конвенции о регистрации объектов, запускаемых в космическое пространство

Генеральная Ассамблея,

вновь подтверждая важное значение международного сотрудничества в области исследования и мирного использования космического пространства, включая Луну и другие небесные тела, и развития права в этой области деятельности человека.

с признательностью отмечая работу, проделанную Комитетом по использованию космического прост-

ранства в мирных целях, и в частности работу его Юридического подкомитета,

считая, что обязательная система регистрации объектов, запускаемых в космическое пространство, в частности, способствует их идентификации и содействует применению и развитию международного права, регулирующего исследование и использование космического пространства,

напоминая, что в Договоре о принципах деятельности государств по исследованию и использованию космического пространства, включая Луну и другие небесные тела²⁴, устанавливается, что государства — участники Договора несут международную ответственность за свою национальную деятельность в космическом пространстве, и упоминается о государстве, в регистр которого занесен объект, запущенный в космическое пространство,

напоминая далее, что Конвенция о международной ответственности за ущерб, причиненный космическими объектами²⁶, устанавливает международные нормы и процедуры, касающиеся ответственности запускающих государств за ущерб, причиненный их космическими объектами.

отмечая, что к настоящему времени тридцать пять государств ратифицировали или присоединились к Конвенции о регистрации объектов, запускаемых в космическое пространство²⁵, а еще пять государств подписали Конвенцию, которая была открыта для подписания 14 января 1975 года и которая вступила в силу 15 сентября 1976 года.

рассмотрев пункт, озаглавленный "Вопрос о пересмотре Конвенции о регистрации объектов, запускаемых в космическое пространство", как это предусмотрено в статье X Конвенции,

1. признает, что ввиду значительного расширения деятельности в космическом пространстве эффективные международные нормы и процедуры, касающиеся регистрации объектов, запускаемых в космическое пространство, по-прежнему имеют большое значение.

2. подтверждает в этой связи важность Конвенции о регистрации объектов, запускаемых в космическое пространство, и регистрации в соответствии с Конвенцией всех объектов, запускаемых в космическое пространство;

3. настоятельно призывает все государства, которые еще не сделали этого, в особенности государства, осуществляющие космическую деятельность, безотлагательно рассмотреть вопрос о ратификации Конвенции или присоединении к ней, с тем чтобы обеспечить ее широкое применение;

4. настоятельно призывает также международные неправительственные организации, которые осуществляют космическую деятельность, если они еще не сделали этого, заявить, что они принимают на себя права и обязанности, предусмотренные в Конвенции, в соответствии со статьей VII;

5. просит Генерального секретаря подготовить в рамках имеющихся ресурсов доклад о применении Конвенции о регистрации объектов, запускаемых в космическое пространство, за предыдущий период и

представить его Юридическому подкомитету Комитета по использованию космического пространства в мирных целях на его двадцать шестой сессии для сведения государств-членов.

*95-е пленарное заседание,
3 декабря 1986 года*

41/67. Всестороннее рассмотрение всего вопроса об операциях по поддержанию мира во всех их аспектах

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свои резолюции 2006 (XIX) от 18 февраля 1965 года, 2053 A (XX) от 15 декабря 1965 года, 2249 (S-V) от 23 мая 1967 года, 2308 (XXII) от 13 декабря 1967 года, 2451 (XXIII) от 19 декабря 1968 года, 2670 (XXV) от 8 декабря 1970 года, 2835 (XXVI) от 17 декабря 1971 года, 2965 (XXVII) от 13 декабря 1972 года, 3091 (XXVIII) от 7 декабря 1973 года, 3239 (XXIX) от 29 ноября 1974 года, 3457 (XXX) от 10 декабря 1975 года, 31/105 от 15 декабря 1976 года, 32/106 от 15 декабря 1977 года, 33/114 от 18 декабря 1978 года, 34/53 от 23 ноября 1979 года, 35/121 от 11 декабря 1980 года, 36/37 от 18 ноября 1981 года, 37/93 от 10 декабря 1982 года, 38/81 от 15 декабря 1983 года, 39/97 от 14 декабря 1984 года и 40/163 от 16 декабря 1985 года,

отмечая, что Специальный комитет по операциям по поддержанию мира не смог представить доклад Генеральной Ассамблее на ее сорок первой сессии,

1. вновь подтверждает и возобновляет мандат, предоставленный Специальному комитету по операциям по поддержанию мира в соответствующих резолюциях Генеральной Ассамблеи:

2. постановляет включить в предварительную повестку дня своей сорок второй сессии пункт, озаглавленный "Всестороннее рассмотрение всего вопроса об операциях по поддержанию мира во всех их аспектах".

*95-е пленарное заседание,
3 декабря 1986 года*

41/68. Вопросы, касающиеся информации

A

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свои предыдущие резолюции по вопросам, касающимся информации,

ссылаясь на рекомендации Комитета по информации, утвержденные Генеральной Ассамблеей в ее резолюции 40/164 A от 16 декабря 1985 года и содержащиеся в приложении к ней, а также на положения этой резолюции и принимая во внимание мнения, высказанные делегациями на сороковой сессии Ассамблеи 16 декабря 1985 года²⁷,

вновь подтверждает мандат, предоставленный Комитету по информации Генеральной Ассамблеей в ее резолюции 34/182 от 18 декабря 1979 года,

Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, сорок первая сессия, Пленарные заседания, 118-е заседание.

принимая к сведению доклад Генерального секретаря по вопросам, касающимся информации²⁸,

1. принимает к сведению всеобъемлющий доклад Комитета по информации²⁹, который послужил важной основой и стимулом к дальнейшим обсуждениям, и настоятельно призывает к полному осуществлению следующих рекомендаций:

1) всем странам, системе Организации Объединенных Наций в целом и всем другим заинтересованным сторонам следует сотрудничать в установлении нового международного порядка в области информации и коммуникации, который рассматривается как развивающийся и непрерывный процесс и который был бы основой, в частности, на свободной циркуляции и более широком и сбалансированном распространении информации, гарантирующем разнообразие источников информации и свободный доступ к информации, и в особенности на настоятельной необходимости изменения зависимого положения развивающихся стран в области информации и коммуникации, поскольку принцип суверенного равенства между государствами распространяется и на эту область, и который был бы направлен также на укрепление мира и международного взаимопонимания, предоставляя всем людям возможность эффективно участвовать в политической, экономической, социальной и культурной жизни и способствуя уважению прав человека, развитию взаимопонимания и дружбы между всеми государствами. Следует подтвердить прилагаемые Организацией Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры, которая сохраняет центральную роль в этой области, усилия по постепенному устранению существующей несбалансированности в области информации и коммуникации и по поощрению свободного потока и более широкого и сбалансированного распространения информации согласно соответствующим резолюциям этой организации, принятым консенсусом:

2) полностью учитывая важную роль, которую средства информации во всем мире могут свободно играть, особенно в нынешних условиях, рекомендуется, чтобы:

a) средства массовой информации поощрялись к тому, чтобы шире освещать усилия международного сообщества, направленные на обеспечение глобального развития, и в частности усилия развивающихся стран по достижению экономического, социального и культурного прогресса;

b) система Организации Объединенных Наций в целом согласованно сотрудничала через свои информационные службы в содействии созданию более всестороннего и реалистичного представления о деятельности и потенциале системы Организации Объединенных Наций, во всех ее начинаниях в соответствии с целями Устава Организации Объединенных Наций, делая особый упор на создании

²⁷ A/41/562 и Add.1.

²⁸ Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, сорок первая сессия, Дополнение № 21 (A/41/21).